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„Tad ir aš jums sakau: prašykite, ir jums bus duota;  

ieškokite, ir rasite;  

belskite, ir jums bus atidaryta.  

Kiekvienas, kas prašo, gauna, kas ieško, randa,  

ir beldžiančiam atidaroma.“ (Lk 11, 9-10) 
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BENDRUOMENĖS DIENA – RUGSĖJO 7 DIENĄ, 2025!  

Viena diena metuose pabūti kartu! Visas PLC esančias ir kitas  
lietuviškas organizacijas kviečiame skubėti užsisakyti nemokamą stalą! 

Registracija ir informacija: matulaitismission@gmail.com,  
tel. 773.230.7575 arba skenuojant QR kodą. Labai laukiame Jūsų! 

„VIEŠPATIE, IŠMOKYK MUS MELSTIS“ 
( LK 11, 1–13) 

Jėzus išmokė savuosius mokinius taip vadinamos 
„Viešpaties maldos“. Ką Jėzaus malda atskleidžia 
mums apie Dievą ir apie mus pačius? Visų pirma, ji 
teigia, kad Dievas yra Tėvas, nes Jis yra visa ko 
Kūrėjas ir visa kyla iš Jo, o taip pat Jis yra Tėvas 
savo vienatiniam Sūnui, kuris savo ruožtu yra Sūnus 
tik santykyje su Tėvu (plg. Mt 11, 27). Visa tėvystė ir 
motinystė kyla iš Jo (plg. Ef 3, 14–15). Kristuje mes 
dvasiškai atgimstame ir tampame nauju kūriniu: mes 
tampame Dievo įvaikiais (plg. Jn 1,12–13; 3, 3). 

Jėzus moko mus kreiptis į Dievą kaip į „mūsų Tėvą“ 
ir su pasitikėjimu prašyti Jo visko, ko mums reikia, 
kad gyventume kaip Jo sūnūs ir dukterys. Galime 
drąsiai ir su pasitikėjimu artintis prie Dievo, mūsų 
Tėvo, nes Jėzus Kristus savo mirtimi ir prisikėlimu 
atvėrė mums kelią į dangų. Kai prašome Dievo 
pagalbos, laimei, Jis mums neduoda, ko nusipelno-
me, bet atsiliepia malone ir gailestingumu. Jis yra 
kilnus bei atlaidus mūsų atžvilgiu ir tikisi, kad mes 
taip pat elgsimės su savo artimu. Galime melstis su 
viltimi bei tikėjimu, nes mūsų dangiškas Tėvas mus 
myli ir elgiasi su mumis kaip su savo vaikais. Jis 
džiaugiasi duodamas mums gerų dalykų. Jo meilė ir 
malonė perkeičia mus ir padaro mus panašius į Jį. 
Jo malonės bei galios dėka galime mylėti ir tarnauti 
vienas kitam kaip Jėzus mus mokė – maloningai, 
gailestingai ir kilniadvasiškai.  

Ar elgiamės su kitais žmonėmis kaip jie to nusipel-
nė, ar kaip kad Viešpats su jais elgtųsi? Viešpaties 
malda teigia, kad privalome prašyti Dievo mums 
atleisti tik tiek, kiek mes atleidžiame mums prasikal-

tusiems. Ar esame pasirengę atleisti, kaip Jėzus atleidžia? 

Palyginimas apie vėlyvą svečią 

Ko galime tikėtis iš Dievo, pripažindami, kad Jis 
mums nieko neskolingas ir kad nenusipelnome Jo 
malonės bei palankumo? Jėzus pasinaudojo to meto 
svetingumo papročiais, norėdamas parodyti, kaip 
Dievas yra visuomet pasirengęs mums duoti geriau-
sia. Bibliniais laikais svetingumas reikalavo kiekvieną 
svečią – draugą ar visai nepažįstamą – kuo 
geriausiai priimti ir pamaitinti.  

Jėzaus palyginimas apie įkyrų kaimyną parodo blo-
giausią atvejį, koks tik gali pasitaikyti, kai svečias 
atvyksta naktį. Šeima prikeliama, atrakina duris, nu-
plauna svečiui kojas, o žmona užsiima maisto ruoši-
mu. Kai šeimininkė pamato, kad neturi duonos sve-
čiui, ji pasiunčia vyrą paprašyti duonos pas kaimyną, 
kuris jau irgi miega ir jo namo durys užvertos. 
Mažame kaime moterys žinodavo, kuri šeima tądien 
kepė duoną. Duona anuomet tarnavo kaip stalo 
įrankis: ja pasimirkydavo ir semdavo maistą iš bend-
ro indo. Prašyti duonos pas kaimyną buvo įprasta ir 
tos paslaugos paprastai neatsakydavo. Priešingu at-
veju būtų nusižengta svetingumui ir užtrauktų gėdą. 

Dievo dosnumas 

Jei kaimyną galima trukdyti ir priversti duoti duonos 
vidury nakties, tai tuo labiau Dievas, dangiškasis 
Tėvas, kilniaširdiškai mumis pasirūpins kad ir kokios 
nepalankios aplinkybės susiklostytų. Jėzus pabrėžia 
– „juo labiau jūsų Tėvas iš dangaus suteiks...“ (Lk 
11, 13). Šv. Augustinas mums primena, kad „Dievas, 
kuris nemiega ir kuris pažadina mus iš miego, kad 
galėtume Jo prašyti, maloningai mums suteikia daug 
daugiau“. Viešpats Jėzus mus užtikrina, kad galime 
atnešti savo nepriteklius dangiškajam Tėvui, kuris 
yra visad pasirengęs suteikti ne tik to, ko reikia, bet 
daug daugiau nei prašome. Dievas duoda geriausia, 
ką turi. Jis laisvai išlieja Šv. Dvasios palaimą, kuri 
pripildo mus. Ar artinamės prie savo dangiškojo 
Tėvo, pasitikėdami Jo gailestingumu ir kilniadvasiš-
kumu mūsų atžvilgiu? 

Dangiškasis Tėve, esi gailestingas, maloningas ir 
kilnus. Padėk man niekada neabejoti Tavo meile ir 
su pasitikėjimu kreiptis į Tave, prašant kasdienių 
malonių bei visa, ko reikia, kad gyvenčiau kaip Tavo 
mylimas vaikas ir Jėzaus Kristaus, Tavo Sūnaus bei 
mūsų Išganytojo, mokinys. (Bernardinai.lt) 
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Kviečiame Jus po rytinių Mišių vaišintis kava, ir nuoširdžiai 
dėkojame šio sekmadienio kavutės šeimininkėms - mūsų 
Misijos ir Lietuvos Dukterų draugijos narėms - p. Aldonai 

Laukaitienei ir p. Stefanijai Borzenkienei. 

ŠIANDIEN 5-OJI PASAULINĖ SENELIŲ IR PAGYVENUSIŲ ŽMONIŲ DIENA 

Popiežiaus Leono XIV žinia: Laimingas žmogus, kuris nėra praradęs vilties (plg. Sir 14, 2)  

Mieli broliai ir seserys, 

Jubiliejus, kurį švenčiame, padeda mums suprasti, 
kad viltis visada, nepaisant žmogaus amžiaus, yra 
džiaugsmo šaltinis. Kai viltis išbandyta ilgo gyvenimo 
ugnimi, ji tampa pilnutinės palaimos versme. 

Šventajame Rašte randame įvairių pavyzdžių, kai 
Viešpats į savo išganymo planus įtraukia garbaus 
amžiaus vyrus ir moteris. Prisimename Abraomą ir 
Sarą: būdami seni jie negalėjo patikėti Dievo žodžiu, 
žadančiu jiems sūnų. Atrodė, kad negalėjimas susi-
laukti vaikų užvėrė jų vilties žvilgsnį į ateitį. 

Ne kitokia buvo Zacharijo reakcija išgirdus žinią apie 
būsimą Jono Krikštytojo gimimą: „Kaip aš tai patir-
siu? Aš gi jau senis, ir mano žmona nebejauna“ (Lk 
1,18). Senatvė, nevaisingumas, silpnėjimas – regis, 
užgesino šių vyrų ir moterų gyvenimo ir vaisingumo 
viltis. Ir net Nikodemo klausimas Jėzui, kai Mokytojas 
jam kalba apie „naują gimimą“, atrodo grynai retori-
nis: „Kaip gali gimti žmogus, būdamas nebejaunas? 
Argi jis gali antrą kartą įeiti į savo motinos įsčias ir vėl 
užgimti?“ (Jn 3, 4). Tačiau kiekvieną kartą, kai atsa-
kymas, regis, savaime suprantamas, Viešpats nuste-

bina savo pašnekovus gelbstinčiu užmoju. 

Vyresnieji žmonės – vilties ženklai 

Biblijoje Dievas ne kartą parodo savo apvaizdą 
kreipdamasis į vyresnio amžiaus žmones. Taip nuti-
ko ne tik Abraomui, Sarai, Zacharijui ir Elžbietai, bet 
ir Mozei, kuris buvo pašauktas išlaisvinti savo tautą, 
kai jam buvo jau aštuoniasdešimt metų (plg. Iš 7, 7). 
Taip pasirinkdamas, Dievas mus moko, kad jo akyse 
senatvė yra palaiminimo ir malonės laikas, o senes-
nieji žmonės jam yra pirmieji vilties liudytojai. „Kas gi 
yra tas senatvės metas?“ – klausia šventasis Augus-
tinas. Į tai Dievas tau atsako: „Tegul tavo jėgos iš 
tiesų nyksta, idant tavyje liktų mano jėga, ir tu 
galėtum ištarti su apaštalu: „Būdamas silpnas, esu 
stiprus“ (Super Ps. 70, 11). Tas faktas, kad šiandien 
senų žmonių daugėja, yra mums laiko ženklas, kurį 
esame pašaukti įžvelgti, idant galėtume teisingai 
suprasti mūsų išgyvenamą istoriją. 

Bažnyčios ir pasaulio gyvenimą įmanoma suvokti tik 
per kartų kaitą, o kai apkabiname senyvą žmogų, tai 
padeda mums suprasti, kad istorija nesibaigia dabar- 

Tęsinys 5-ame psl. 
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DĖMESIO, ŠV. RAŠTO BŪRELIS ATOSTOGAUJA 
IKI RUGSĖJO – liepos ir rugpjūčio mėnesį būrelio 
susitikimai nebus rengiami, lauksime visų šv. Rašto būre-
lio narių rugsėjo mėnesį. 
 
RUGPJŪČIO MĖNESĮ MISIJOJE TALKINS svečias 
iš Lietuvos – tėvas Aldonas Gudaitis SJ. 
 
 
 
 
 
 
 

ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO ADORACIJA – 
pirmaisiais mėnesio trečiadieniais 6:30 val. v. vyksta 
adoracija. Kviečiame prisijungti. 
 
 
 
 
 
 
 

PALIKIMAI MISIJOS IŠLAIKYMUI Prisiminkite Palai-
mintojo Jurgio Matulaičio misiją (Blessed Jurgis 
Matulaitis Lithuanian Catholic Mission) planuodami savo 
testamentus ir palikimus! Paskirdami nors nedidelę dalį 
Jūsų palikimo, užtikrinsite, kad Jūsų pradėti geri darbai 
būtų tęsiami net iškeliavus į amžinybę. Kreipkitės į 
raštinę, norėdami misijoje įamžinti Jūsų pačių ar brangių 
artimųjų atminimą tel.: 630.257.5613. 
 
 
 
 
 
 

ANONIMINIŲ ALKOHOLIKŲ (AA) draugijos susirinki-
mai lietuvių kalba vyksta PLC konferencijų salėje du 
kartus per savaitę: sekmadieniais nuo 7 val. v. iki  8 val. v. 
ir trečiadieniais nuo 8 val. v. iki 9 val. v. Kviečiame visus! 

MIELI LEKTORIAI IR KOMUNIJOS 
DALINTOJAI, AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ! 

 
 

LIEPOS 27 D. – XVII EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Julija Deuschle 
Komuniją dalina: Aurelija Malec 

11:00 v.r. skaito: Margarita ir Vytautas 
Matuliauskai 

Komuniją dalina: Violeta Valaitytė 
6:00 v.v. skaito: Rimantė Kaveckaitė  

 

 

 

 

 

RUGPJŪČIO 3 D. – XVIII EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Irmina Limontienė 
Komuniją dalina: Jolanta Kurpis 

11:00 v.r. skaito: Šarūnas Griganavičius ir 
Raminta Jacobs 

Komuniją dalina: Raminta Jacobs 
6:00 v.v. skaito: Kajus Kašelionis  

Atliepiamoji psalmė:  

Viešpatie, mane išklausyk, kai šaukiuosi.  

 
 
 
 

Kviečiame jaunimą  
nuo 13 metų amžiaus  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(nuo 7-tos klasės) ruoštis  
Sutvirtinimo sakramentui! 

 

SUAUGUSIŲJŲ ĮKRIKŠČIONINIMO SAKRAMENTAI IR 

GALIMYBĖ ATNAUJINTI TIKĖJIMO TIESAS 
 

Kviečiame suaugusius, norinčius pasiruošti priimti 
Eucharistijos ar Sutvirtinimo sakramentą, kreiptis į 
Misijos raštinę tel.: 630.257.5613 ar 773.230.7575. 

Taip pat laukiame visų, norinčių atnaujinti ar pagilinti 
tikėjimo tiesas. Prašome kreiptis tel.: 630.257.5613 ar 

773.230.7575. 

Registruokite vaikus nuo 

8 m. (nuo antro skyriaus) 

ruoštis  

Pirmajai Komunijai!  

Kviečiame reklamuoti jūsų verslą ar organizacijų renginius misijos žiniaraštyje.  
Nedidelė kaina ir labai reikalinga parama misijos žiniaraščio leidybai - tel.: 773.230.7575. 
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timi, ji apima ne tik skubius susitikimus ir fragmentiš-
kus santykius, bet tęsiasi ir į ateitį. Pradžios knygoje 
randame jaudinantį epizodą, kai senas Jokūbas 
laimina savo anūkus, Juozapo vaikus: jo žodžiai 
skatina juos su viltimi žvelgti į ateitį, kaip į Dievo 
pažadų laiką (plg. Pr 48, 8–20). Jei tiesa, kad senųjų 
trapumui reikia jaunųjų stiprybės, tai taip pat galioja 
tiesa, kad jaunimo patirties stokai reikia senųjų 
liudijimo, idant būtų galima išmintingai kurti ateitį. 
Kaip dažnai mūsų seneliai buvo mums tikėjimo ir 
atsidavimo, pilietinių dorybių ir socialinio įsipareigoji-
mo, atminties ir ištvermės išbandymuose pavyzdžiai! 
Šis gražus palikimas, kurį jie mums perdavė su vilti-
mi ir meile, visada skatins mus būti dėkingus ir nuoseklius. 

Vilties ženklai, skirti vyresnio amžiaus žmonėms 

Jubiliejus pagal savo biblinę kilmę buvo suvokiamas 
kaip išlaisvinimo laikas: vergai išlaisvinami, skolos 
atleidžiamos, žemė grąžinama pirminiams savinin-
kams. Tai buvo Dievo norėtos socialinės tvarkos 
atkūrimo momentas, kai atitaisomos per metus 
susikaupusios nelygybės ir priespaudos apraiškos. 
Jėzus atnaujina šiuos išlaisvinimo įvykius, Nazareto 
sinagogoje skelbdamas gerąją naujieną vargdie-
niams, akliesiems – regėjimą, kalinių išvadavimą ir 
laisvę prislėgtiesiems (plg. Lk 4, 16–21). 

Žvelgdami į vyresnio amžiaus žmones šiuo jubilieji-
niu žvilgsniu, mes taip pat esame kviečiami kartu su 
jais patirti išlaisvinimą, ypač iš vienatvės ir apleistu-
mo. Šie metai yra palankus laikas tai įgyvendinti: 
Dievo ištikimybė savo pažadams moko mus, kad 
senatvėje glūdi palaima, tikras evangelinis džiaugs-
mas, ir tai ragina mus nugriauti abejingumo sienas, 
už kurių dažnai būna uždaryti pagyvenę žmonės. 
Visame pasaulyje mūsų visuomenėse pernelyg daž-
nai priprantama prie to, kad tokia svarbi ir turtinga jų 
socialinio audinio dalis yra paliekama nuošalyje ir 
pamirštama. 

Tokioje situacijoje būtina keisti požiūrį, kuris liudytų 
visos Bažnyčios prisiimtą atsakomybę. Kiekviena 
parapija, kiekviena asociacija, kiekviena bažnytinė 
grupė yra kviečiama dalyvauti dėkingumo ir rūpestin-
gumo „revoliucijoje“: dažnai lankyti pagyvenusius 
žmones, jiems ir drauge su jais kurti paramos ir 
maldos tinklus, megzti santykius, galinčius suteikti 
viltį ir orumą tiems, kurie jaučiasi pamiršti. Krikščio-
niška viltis visada skatina išdrįsti daugiau siekti, 
plačiau mąstyti, nesitenkinti esama padėtimi. Šiuo 
atveju – darbuotis siekiant pokyčių, kurie senoliams 
grąžintų pagarbą ir meilę. 

Todėl popiežius Pranciškus norėjo, jog Pasaulinė 
senelių ir pagyvenusių žmonių diena būtų švenčiama 
pirmiausia susitinkant su vienišais žmonėmis. Dėl 
tos pačios priežasties buvo nuspręsta, kad tie, kurie 
šiais metais negalės kaip piligrimai atvykti į Romą, 
„galės pelnyti jubiliejinius atlaidus, skirdami atitinka-
mą laiką ir lankydami vienišus senelius […], tarsi 

kaip piligrimai keliaudami pas tuose žmonėse esantį 
Kristų (plg. Mt 25, 34–36)“ (Apaštalinė penitenciarija. 
Normos dėl atlaidų suteikimo per 2025 m. Jubiliejų, 
III). Aplankyti pagyvenusį žmogų yra būdas susitikti 
su Jėzumi, kuris išlaisvina mus iš abejingumo ir 
vienatvės. 

Senatvėje galima turėti viltį 

Siracido knygoje teigiama, kad palaiminti yra tie, 
kurie neprarado vilties (plg. 14, 2); galima numanyti, 
jog mūsų gyvenime – ypač jei jis ilgas – gali būti 
daug motyvų žvelgti atgal, o ne į ateitį. Popiežius 
Pranciškus, kai paskutinį kartą gulėjo ligoninėje, 
rašė: „[Nors] mūsų kūnas silpnas, bet net ir tada 
niekas negali mums trukdyti mylėti, melstis, dovanoti 
save, per tikėjimą būti šviesiais vilties ženklais vieni 
kitiems“. Turime laisvę, kurios negali atimti jokie 
sunkumai: tai laisvė mylėti ir melstis. Visi, visada 
galime mylėti ir melstis. 

Mūsų jėgoms silpstant, nenyksta tas gėris, kurio lin-
kime savo artimiesiems – sutuoktiniui, su kuriuo 
praleidome didžiąją savo gyvenimo dalį, vaikams, 
anūkams, džiuginantiems mūsų dienas. Dažnai 
būtent jų meilė atgaivina mūsų energiją, suteikia vil-
ties ir paguodos. 

Šie gyvybingos meilės ženklai, kylantys iš paties 
Dievo, suteikia mums drąsos ir primena, kad „jei 
mūsų išorinis žmogus vis nyksta, tai vidinis diena iš 
dienos atsinaujina“ (2 Kor 4, 16). Todėl, ypač senat-
vėje, išlaikykime pasitikėjimą Viešpačiu. Tegu mus 
kasdien atnaujina susitikimas su juo maldoje ir 
šventosiose Mišiose. Šeimoje ir kasdieniuose susiti-
kimuose su meile perduokime tikėjimą, kuriuo 
gyvenome tiek daug metų: visada šlovinkime Dievą 
už jo gerumą, puoselėkime vienybę su artimaisiais, 
atverkime savo širdį tiems, kurie yra toli, ypač 
vargstantiesiems. Taip būsime vilties ženklai, būdami 
bet kokio amžiaus. 

Iš Vatikano, 2025 m. birželio 26 d., LEONAS XIV 



-už Vytautą Jusionį (3 metinės) bei 
Jusionių ir Venckaičių šeimų gyvuosius ir 
mirusiuosius 
-už Aldoną Petkevičienę (1 m.) (Dainora 
Petkevičiūtė) 
-už Gulbinų, Jokinčių ir ir Džekčiorių 
šeimų mirusius 
-už Leokadiją Valeckienę ir Laimą 
Valeckaitę (sūnus ir brolis) 
-už Genovaitę Pocevičienę (6 m.) (dukra 
su šeima) 
-už Sigitą Butautą (2 sav.) (Vilimai) 
-už Daivą Žadvydienę (draugė) 
-už Juozą, Mariją, Joną ir Janiną 
Antanaičius 
-už Adolfą ir Veroniką Kazlauskus, ir 
Algimantą Žiuką 
-už Birutę ir Leoną Kniukštas 
-už Lietuvoje mirusį Petrą Jarašūną 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-prašant Dievo palaimos ir sėkmės 
moksluose Christopher Piatnichouk 
(mama) 
-prašant Dievo palaimos ir sėkmės 
darbuose Jurgitai ir Igoriui Piatnichouk 
-Dievo palaimos ir stiprybės a.a. Sigito 
Butauto mamai ir artimiesiems  
(Vilimai) 
 
6 v.v. -už gyvusi ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
Pirmadienis, liepos 28 d. 
8 v.r. ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, liepos 29 d. 
8 v.r. ŽODŽIO LITURGIJA IR 
EUCHARISTIJA 

Sekmadienis, liepos 27 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Joną Česevičių  
-už Apoloniją ir Juozą Garlauskus 
-už Elzbietą Mašalaitę 
-už Antosę Simonaitienę (Simonaičių 
šeima) 
-už Paulių Vasiliauską (7 m.) ir Paul 
Miceli (6 mėn.) (šeima) 
-už Melaniją ir Joną Bružius 
-už Bronių Kurą (6 metinės) ir Ritą 
Kuraitę (1 metinės) 
-už Antaną Kalvaitį (Daugirdai) 
-už Nijolę Lukošiūnas  
(J. ir  I. Polikaičiai) 
-už Elvyrą Narutienę (Kisieliai) 
-už Valerijoną Razmą 
-už Povilą Norvaišą (4 mėnesiai) 
-už Vandą Rudienę (11 metinės) 
(perkelta iš 07/30/2025) 
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS:  
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Irenai ir Juozui Polikaičiams 
-sveikatos ir Dievo palaimos Genovaitei 
Kisielienei 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Birutei Norvaišienei, ir jos vaikų 
šeimoms 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Marytę ir Kazį Smailius 
-už Povilą Musteikis ir giminės mirusius 
-už Romualdą Armalį 

Trečiadienis, liepos 30 d. 
8 v.r. ŽODŽIO LITURGIJA IR 
EUCHARISTIJA 
 
Ketvirtadienis, liepos 31 d. 
8 v.r. ŽODŽIO LITURGIJA IR 
EUCHARISTIJA 
 
Penktadienis, rugpjūčio 1 d. 
8 v.r. ŽODŽIO LITURGIJA IR 
EUCHARISTIJA 
 
Šeštadienis, rugpjūčio 2 d. 
8 v.r. -už Alicią Mikučauskienę 
 
Sekmadienis, rugpjūčio 3 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Stanislavą Magelinskienę 
-už Agotą ir Feliksą Valaičius (šeima) 
-už Vaclovą ir Vandą Mažeikus (Ron 
Benedict) 
-už Vytautą Šimkus (D. Tallat-Kelpša) 
-už Alicią Mikučauskienę 
-už Eligijų Sužiedėlį (Daugirdai) 
-už Rimą Kamantą (Polikaičiai) 
-už Elvyrą Narutienę (V. Maleiška) 
-už Valerijoną Razmą 
-už Romualdą Marinas (šeima) 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Vytautą Vizgirdą 
-už Antaną Partiką (30 dienų) 
-už Ireną Kerelienę (1 m.) (dukra su 
šeima) 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 
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PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Vytui, Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., Vidai, Mindaugui, 
Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos šeimai, Aldonai K., 
Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai Avižonis, Gražinai, 
Algirdui, Živilei, Rasai, Rimui, Julijonui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui Polikaičiams, Sandrai D., 
Liudmilai, Robertui, Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai S., Irenai K., Vilmai V., 
Kristinai, Editai Lukauskaitei, Alvijos šeimai, Reginai ir Eugenijui Vidmantas, Michalinai, Rasai ir Julijai, 
Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, Justui, Karolinai G., Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, Angelei ir 
Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, Birutei, 
Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir visiems 
sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam pasauliui. 
Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 



Šiokiadieniais         8 val. r., išskyrus pirmadienius 
 

Sekmadieniais        9 ir 11 val. r., ir 6 val. v. 

PASIRUOŠIMAS SAKRAMENTAMS 

Ne vėliau kaip prieš 6 mėn. susitarti su kunigu dėl 
santuokos datos bei ruošos. 

Susitaikinimo ir Eucharistijos sakramentams ruošia seselė 
Laimutė Kabišaitytė: pirmakomunija1@gmail.com ir tel.: 
630-863-0735. Dėl Sutvirtinimo sakramento prašome 
kreiptis į p. Grasildą Reinytę Petkienę el. adresu: 
sutvirtinimas2019@gmail.com. 

T. Artūras klauso išpažinčių kiekvieną sekmadienį nuo 5-
6 val. vakaro, taip pat visuomet galima kreiptis į kunigą 
po šv. Mišių arba skambinti į raštinę susitarti dėl jums 
patogaus laiko. Bendruomeninės Susitaikinimo apeigos 
vyksta per adventą ir gavėnią. 

Krikšto sakramentas teikiamas jums patogiu laiku, 
pirmiau susitarus dėl datos ir kitų detalių misijos raštinėje 
arba su kunigu. Bent vienas krikštatėvių turi būti priėmęs 
Sutvirtinimo sakramentą. Gavėnios metu, įprastai, Krikš-
tas neteikamas, išskyrus ligos atvejus. Šeimos, ypatingai 
krikštijančios pirmąjį vaiką, drauge su krikšto tėvais yra 
yra kviečiamos dalyvauti krikšto pokalbyje su misijos 
vadovu. Informacija tel.: 630.257.5613. 

Misijos direktorius: kun. Artūras Sederevičius, SJ 
    darbo tel. 630-257-5613   
Kunigas zakristijoje priima prieš ir po šv. Mišių, sekma-
dieniais nuo 5-6 val. v. bei iš anksto sutartu kitu laiku. 
 

Birutė O’Brien (vykdančioji administratorė)  
tel. 630-257-5613 ir matulaitismission@gmail.com 
 

Misijos seselės: Laimutė Kabišaitytė - tel. 630-863-0735 
     Judita Zabitaitė - tel. 860-634-1855 
 

Zakristijonės: ses. Judita ir ses. Laimutė   

Jūratė Grabliauskienė (misijos muzikos vadovė)  
tel. 630-362-4691 
Darius Polikaitis (vaikų choro „Vyturys“ vadovas)   
darneviskas@gmail.com  
Kristina Grinius (sekmadienio vigilijos muzikos vadovė)  
musiklady13@gmail.com    

Aušrelė Jonynaitė (sąskaitininkė) 
Linas Gylys (pastoracinės tarybos pirmininkas) 
 

Taiyda Chapetta (pastoracinės tarybos vice pirmininkė) 
 

Ričardas Chiapetta (finansų tarybos pirmininkas) 
 

Birutė O’Brien (žiniaraščio redaktorė) -  
el. paštas: matulaitisnews@gmail.com 

KRIKŠTAS ŠVENTOS MIŠIOS IR DARBUOTOJAI 

SANTUOKOS SAKRAMENTAS 

SUSITAIKINIMO SAKRAMENTAS 

Misijos raštinės tel.: 630-257-5613 
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Providing a 

Healing 

Experience 
 

 
 

Palos-Gaidas 
 

 

David and Loretta Gaidas, Owners 

11028 Southwest Hwy, Palos Hills, IL 60465 

phone: 708-974-4410 

www.palosgaidasfh.com 

palosfh@comcast.net 

Funeral Home & Cremation Services Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija 

rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis  

bei dvasiniu ugdymu.  

Lietuvių kalba skelbia Kristaus Evangeliją, 

puoselėja lietuviškas religines tradicijas ir 

papročius, taip pat katalikiškai auklėja 

jaunimą lietuviškoje aplinkoje. 

Nuoširdžiai dėkojame visiems misijos aukotojams, kad 
ištikimai remiate misiją savo sekmadienine auka, 
siunčiama paštu, įdedama į aukų dėžutę sekmadieniais 
ar aukojamą internetu!  

Misija išsilaiko TIK jūsų aukų dėka. Vasaros metu, kai 
daugelis misijos narių išvykę atostogų, kiekviena auka 
yra labai reikalinga ir svarbi! 

Norėdami aukoti internetu, prašome aplankykite misi-
jos interneto puslapį: www.matulaitismission.com arba 
https://www.osvhub.com/matulaitis-mission/funds.  
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VASAROS STOVYKLA  
LIETUVIŲ JAUNIMUI! 

 

Kviečiame 12–17 metų lietuviškas 
šaknis turinčius jaunuolius ir mer-
ginas į lietuvišką vasaros stovyk-
lą „Švyturys 2025“, vyksiančią 
rugpjūčio 3–9 d. Mičigane, skautų 
stovyklavietėje „Rakas“! 
 

Stovyklos metu dalyviai tobulins 
lyderystės įgūdžius, lavins sava-
rankiškumą ir komandinį dar-
bą, dalyvaus aktyviose veiklose 
gamtoje, bendraus lietuvių kalba 
su bendraamžiais iš visų JAV ir 
Lietuvos! 
 

Stovyklą ves patyrę licencijuoti 
instruktoriai iš Lietuvos. 

Kaina: $350. 

Registracija ir daugiau informa-
cijos: sauliai.org/camp 

 

Klausimai: 
sauliai.iseivijoje@gmail.com arba 

tel. (773) 990-0739 (Silvija). 

BUTO NUOMA - PLC privačių butų sparne išnuomojamas vieno miegamojo butas.  
Susidomėjus prašome kreiptis telefonu: 708.663.5354 (Birutė). 

http://www.sauliai.org/camp
mailto:sauliai.iseivijoje@gmail.com

